

《人工耳蜗丢了，两岁女童又回无声世界》后续报道

曾经活泼的小欣变得格外安静

如果这种情况延续一周，前期的努力将功亏一篑

本报联合市慈善总会发出呼吁：帮帮这个孩子

□记者 殷欣欣 王思勤/文 唐严/摄

两岁的小欣双耳先天性听力极重度损伤，家长一年前申请到了公益项目名额，为她的左耳免费做了人工耳蜗。之后，小欣的母亲带着她在宁波接受康复训练。现在小欣的听力和语言认知表达能力都进步很大，如果再坚持半年语言训练，她便可以和正常儿童一样读幼儿园。这个美好的期待在上周五遭受了挫折：小欣的人工耳蜗在路上意外丢失。

康复训练学校的老师建议尽快让小欣重新戴上人工耳蜗，最迟不要超过一个星期，因为缺失太久会导致前功尽弃。



妈妈拿图片诱导小欣开口。

听不到声音后的小欣安静得让妈妈心慌

在人工耳蜗丢失后，小欣的爸爸、妈妈在路上反复搜寻，本报8月23日也刊发报道帮助寻找，但最终一无所获。

眼见找回人工耳蜗的希望渺茫，小欣的妈妈汪女士24日带着小欣回台州老家筹钱。昨天下午2点，她们又返回了宁波。记者在火车站接到了母女俩。小欣有些瘦小，双眼皮、大眼睛，看起来很可爱。记者尝试呼唤她的名字，没有得到任何回应。“现在听不到，你说什么她都没反应。”汪女士说，自从丢失人工耳蜗后，小欣变得格外安静，安静得让她心慌。

“宝宝能听到声音时，话还挺多的。一个多月前学会了叫爸爸、妈妈。

之后，会说一些简单的双音节词‘宝宝’、‘谢谢’，以及‘阿姨’等日常词语。”汪女士说，“现在见到陌生人就往我怀里躲，几乎大部分时间都黏在我身上。”

为了巩固前段时间的康复成果，汪女士这两天坚持拿着图片诱导小欣开口，同时她也在为重新购买人工耳蜗的事情焦虑。

汪女士这次回老家从自己父母、阿姨、姑姑3个家庭那里共借到了3万元。“娘家那边能借的都去过了。婆家这边，因为公公生病住院好几个月，欠下的债还没还。”汪女士说，她晚上好几次做梦，“梦见丢失的人工耳蜗找到了，醒来才发现是空欢喜一场。”

老师和医生建议尽早恢复佩戴人工耳蜗

小欣的听力矫正医生和康复训练学校的老师都建议，尽快恢复佩戴人工耳蜗，最迟不要超过一个星期。因为缺失太久，前期的训练成果会退化，甚至前功尽弃。

听力矫正医生杨鑫说，小欣的左耳内放了一个植入体，耳朵外面佩戴着声音接收器，将接收的声音传入植入体，从而让她听到声音。小欣丢失的人工耳蜗部分就是接收器。没有了接收器，就接收不到声音，如此一来，前期手术和康复训练等于白费。

“恢复听力不是简单佩戴一个人工耳蜗这么简单。”杨鑫说，一开始人工耳蜗的声音要非常小，然后声音逐渐调上去，“这个需要一个适应过程，如果一上来声音就很大，孩子会害怕的。”开始阶段要每个星期去医院调试

一次，大约一个月后，间隔时间稍微久一点，但还是要定时调试。如果长时间不戴，所有的程序要重新开始。

小欣康复训练学校的训诂老师姚敏说，人工耳蜗手术以及康复训练越早越好，小欣是在一周岁做的手术，目前已经有9个多月的听觉年龄。“如果再坚持半年，她的语言能力应该能恢复到和正常同龄儿童差不多的水平，可以和正常小朋友一样读幼儿园。”

“你看前期效果这么好，如果中断的话，真的非常遗憾和可惜。”姚敏说，“如果长时间听不到声音，她前期的语言认知能力和表达能力都会逐渐退化掉。还会放弃聆听的习惯，开始依赖视觉与外界交流。3周岁之前是语言发展的飞跃期，我们都希望她能尽快重新戴上人工耳蜗，恢复听力。”

希望爱心人士或企业能够帮帮这个孩子

小欣的遭遇在本报报道刊发后牵动了宁波热心市民的心。除了帮忙提供寻找线索外，还有人给本报87777777新闻热线打来电话、给本报官方微博留言，说希望能有相应的途径去帮助这个小女孩。

记者联系上了给小欣的人工耳蜗提供售后服务的上海新颂伦科学仪器有限公司。经过一番沟通，该公司同意，可以给予6万元一台的价格。

对于本就经济困难的小欣一家来说，6万元仍然是一笔巨款。“为了帮助小欣早日回到有声世界，帮她早日融入正常儿童群体，帮她把希望继续下去，希望所有晚报同仁奉献一点爱心，一起来帮帮小欣……”昨天中午，这份倡议书出现在本报公告栏上，报社同

仁纷纷解囊，“力所能及的事，能帮一点是一点吧。”

看到了小欣对声音的渴望，也看到了小欣一家对孩子未来的期盼，经过慎重考虑，本报联合市慈善总会发起呼吁，希望爱心人士或爱心企业能够帮帮这个孩子，让她重回有声世界。

如果市民有捐助意向，可以通过本报新闻热线87777777或宁波晚报官方微博、微信公众账号等渠道，和本报取得联系。

市民也可以汇款到市慈善总会的爱心账户，并在备注中指明要捐给“汪林跃”（也就是小欣的爸爸），这笔款项将专款专用于给小欣买新的人工耳蜗体外机。

户名：宁波市慈善总会，开户银行：工行鼓楼支行，账号：3901110009000120345，备注：汪林跃。

宝贝：恒宏文化艺术培训学校

开学去哪儿？

声乐、器乐、舞蹈、美术……团队式、一站式的学习体验！

咨询热线：0574-55663227、55663229
地址：宁波市江北区兴宁路456号东方商务中心39号

凭此广告可到本校领取免费体验券一张！

“海商杯”书画大赛征稿启事

由江东区、江东区人民政府主办的2013宁波海商文化周活动，取得了良好的社会效果。为积极响应国家建设“21世纪海上丝绸之路”重大战略，进一步深化海商文化建设，江东区以“传承、创新、梦想”为主题，将举办2014宁波海商文化周，作为系列活动之一的“海商杯”书画大赛，现向全市进行征稿。

一、组织机构
(一)主办单位：宁波市书法教育研究会、宁波市书画研究会、江东区文学艺术界联合会
(二)承办单位：江东区书法美术家协会
(三)协办单位：宁波市书法家协会创作委员会
二、征集时间
即日起至2014年9月20日止
三、大赛主题
文明健康、积极向上、与时代生活息息相关，努力体现海洋、海丝、海商文化有关的内容。
四、参赛规则

(1)作品种类包括书法、篆刻、中国画、油画、水彩、水粉等。
(2)作品无需装裱，大小不超过4尺，竖式为宜。书法作品字体不限，篆刻作品以六方为限，投稿要求新近创作，每位作者限申报两件作品。
(3)成人组作品背面请用铅笔正楷注明作品名称、作者姓名、联系方式、通讯地址等；学生组注明所在县(市)区名、校名、年级、作者姓名、指导老师、联系电话等。
(4)大赛分成人组(书法、美术)和学生组(小学低段、小学高段、初中段、高中段)进行评比，学生组限软笔类书法作品，评出成人组、学生组作品各120件左右。
(5)所有来稿均不退稿，凡送作品参加本次展览的作者，须视为认同并遵守本通知的各项规定及相关的责任义务和权利。大赛最终解释权依法归主办方所有。
五、评审安排
评审时间为10月10日左右，由主办方邀请有关专家进行评审，确定参展作品名单，并编印《“海商杯”书画大赛获奖作品集》。
六、奖项设置

成人组设一等奖2名，二等奖4名，三等奖10名，分别设奖金(含税)3000元、2000元、1000元；所有参展作者赠送《“海商杯”书画大赛获奖作品集》2本，获奖作者具备宁波书画研究会或江东区书法美术家协会会员资格，参展作品可作为申请加入宁波书画研究会或江东区书法美术家协会的条件之一。
学生组分小学低段(1—3年级)、小学高段(4—6年级)、初中段、高中段四个组，评奖分组进行，各组设一等奖3名，二等奖8名，三等奖15名，优秀奖若干名。所有获奖者颁发证书，赠送《“海商杯”书画大赛获奖作品集》2本，并给一定的物质奖励。
七、寄送方式
地址：江东区丹凤四村53号，邮编：315040；
联系人：王赛赛；
联系电话：0574-87710726。
信封上请注明“海商杯”书画大赛。
八、其它
大赛获奖作品展将于11月中旬(中国宁波海商周期间)在宁波文化广场进行展览，未尽事宜，另行通知，如有变动，以主办方通知为准。